

**Ερώτηση**

**Προς τους κκ. Υπουργούς Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη  
& Δικαιοσύνης και Ανθρώπινων Δικαιωμάτων**

**Θέμα: Απειλές κατά των δημοσιογράφων Μάκη Νοδάρου, Κώστα Μπαξεβάνη, Γιώτας  
Αργυροπούλου και Δημήτρη Κολόκα**

Στις 26 Νοεμβρίου 2014, ο δημοσιογράφος Μάκης Νοδάρος δημοσίευσε στο ιστολόγιό του άρθρο με τίτλο «Απειλούν να σκοτώσουν Βαξεβάνη, Νοδάρο σε ηχητικά από επίσημες υποκλοπές» με φερόμενους δράστες και προφυλακισμένα άτομα.

Συγκεκριμένα αναφέρεται πως: «Μέσα από το ογκώδες υλικό της ανάλυσης ψηφιακών δεδομένων του συστήματος νόμιμων επισυνδέσεων της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Ειδικών Εγκλημάτων Βίας, αλλά και την ανάλυση στοιχείων από τον ηλεκτρονικό υπολογιστή προφυλακισμένου εργολάβου, προκύπτουν σοβαρότατα στοιχεία που στοιχειοθετούν άμεση απειλή κατά της ζωής των δύο δημοσιογράφων. Το εντυπωσιακό είναι πως, παρότι οι δύο δημοσιογράφοι έχουν δεχθεί ήδη επιθέσεις, η ΕΛ.ΑΣ. δεν θεώρησε αναγκαίο να τους ενημερώσει για το περιεχόμενο των υποκλοπών και τις νέες απειλές. Ακόμη και την απειλή κατά της ζωής τους την έμαθαν κατά τη διάρκεια ρεπορτάζ, διαβάζοντας μια δικογραφία. Σοβαρές είναι οι ευθύνες των αστυνομικών αρχών, οι οποίες φρουρούν εκατοντάδες δημοσιογράφους, ακόμη και σκανδαλοθηρικών εντύπων, αλλά δεν θεώρησαν αναγκαίο ούτε να προστατεύσουν ούτε καν να ενημερώσουν τους δημοσιογράφους. Το συγκεκριμένο υλικό θα πρέπει να προβληματίσει ιδιαίτερα της δικαστικές αρχές και την ΕΛ.ΑΣ., καθώς είναι προφανές ότι οι δημοσιογράφοι, οι συνεργάτες και τα συγγενικά τους πρόσωπα κινδυνεύουν σοβαρά από την εγκληματική οργάνωση. Από την ανάλυση των ανωτέρω στοιχείων προκύπτει επίσης η στοχοποίηση των δημοσιογράφων του ραδιοφωνικού σταθμού Ionion fm Γιώτας Αργυροπούλου και Δημήτρη Κολόκα που συνέδραμαν με τα ρεπορτάζ στην έρευνα για την εξάρθρωση του κυκλώματος.»

Στη συνέχεια παρατίθενται φωτογραφίες με τα επίμαχα αποσπάσματα από τη δικογραφία που τεκμηριώνουν τη βαρύτατη καταγγελία.

Κατόπιν αυτών,

**Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί**

- 1. Γιατί η ΕΛ.ΑΣ. δεν ενημέρωσε τους απειλούμενους δημοσιογράφους για τις απειλές και δεν πήρε τα κατάλληλα μέτρα προστασίας τους; Πρόκειται να πάρει τα κατάλληλα μέτρα; Ενημέρωσε η ΕΛ.ΑΣ. τις εισαγγελικές αρχές και τη/τις διεύθυνση/εις των φυλακών όπου κρατούνται οι προφυλακισμένοι και αν ναι σε ποιες ενέργειες προέβησαν οι τελευταίες;**
- 2. Για τις παραλείψεις της ΕΛ.ΑΣ. θα υπάρξουν πειθαρχικός και ποινικός έλεγχος;**

**Η ερωτώσα Βουλευτής**

**Μαρία Γιαννακάκη**